

深挖历史名人文化 推动南安从文体旅“大市”向“强市”蜕变 南安市委市政协专题协商会议召开

本报讯（记者 陈亮亮）24日，南安市委、市政协“关于挖掘保护和活化利用欧阳詹历史文化资源”专题协商会议召开。

市领导张桂森、庄国阳、林添盛、蔡清安、吴振强、林少青、洪琪瑜、黄清地、王明章参加会议。

会上，市政协课题组汇报调研成果；部分政协常委、民主党派、政协委员代表围绕协商主题作交流发言。

在认真听取发言后，市委书记张桂森指出，市政协紧跟全市中心工作，围绕专题深入一线考察调研，提出的意见建议有思考、有见地、有价值，市委将认真研究吸纳，转化到保护传承欧阳詹历史文化遗产的具体实践中。

张桂森强调，要全面启动挖掘保护和活化利用欧阳詹历史文化资源专项工作，成立工作专班，聘请专业团队制定专项规划，将南安文庙有机融入整体保护开发工作，统筹做好资金保障，引导社会各界广泛支持、参与，形成政府主导、社会参与的工作格局；要深度挖掘名人文化穿越时空、永不褪色的时代价值，系统研究历史名人的文化背景、精神特质、思想精髓，使其成为城市根与魂的精神符号和独特印记、历史与现实的“沟通桥梁”、激发活力与潜力的城市IP。

张桂森强调，要系统推进历史名人文化保护传承和活化利用，聚焦文

化、社会、经济、品牌价值，植入城市肌理、南安故事和教育体系，以品牌活动扩大声量、以创新表达打破圈层、以国际传播提升影响，统筹做好研究和阐释、活化和利用、传播与营销的文章，全面唱响“一个南安郡、半部闽南史”的南安强音；要依托古今对话推动南安从文化、体育、旅游“大市”到“强市”蜕变，坚持系统化规划、项目化实施、市场化运作、品牌化运营，全面摸清底数、形成账本，精心规划、分步推进，深挖历史名人、奥运冠军等文化体育资源，积极培育新型消费业态，同步拓宽资金渠道，推进文化与景区有机结合、联动发展，实现串点成线、连线成面。

市政协主席庄国阳指出，政协的职责不仅仅是建言献策，更要推动建言成果落地生根、开花结果。要主动加强与市委、市政府沟通协商，围绕建议的采纳和落实中的关键问题，开展更深入的专题协商、对口协商或提案办理协商。要持续凝聚共识、汇聚力量，动员广大委员和社会各界关心、支持、参与欧阳詹文化的保护利用，营造浓厚的社会氛围；要发挥政协联系广泛的优势，积极牵线搭桥，为相关项目引进智力、资金、资源；要发挥市政协文史办的工作职能，在史料搜集、学术研究，建立电子数据库等方面，为全市保护、传播欧阳詹文化工作添砖加瓦。

解放思想攻坚克难 推动各项工作奋勇争先再上台阶 南安市领导带队赴诗山码头丰州雪峰乐峰督导重点工作

本报讯（记者 陈亮亮）近日，南安市委书记张桂森带队赴诗山镇、码头镇、丰州镇、雪峰开发区、乐峰镇调研督导重点工作。

每到一处，张桂森都与党政领导班子成员座谈交流，详细了解上半年重点项目、经济运行、乡村振兴、基层治理等工作情况；党政领导班子成员逐一围绕相关重点工作谈进展、说成效、讲打算、提建议。

调研中，张桂森强调，要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，统筹推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，持续深化拓展“三争”行动，大力解放思想，持续攻坚克难，推动各项工作奋勇争先、再上台阶，奋力实现时间任务“双过半”。

张桂森强调，要坚持抓党建、强队伍，抓实基层党组织建设，以“奋勇争先、再上台阶”解放思想激发内生动力，在学干结合中提升认知水平和能力成熟度，推动“深学争优、敢为争先、实干争效”落地见效。要坚持抓项目、增后劲，牢固树立项目化思维，立足当前、着眼长远，科学系统谋划项目，明确项目支撑、实施路径和阶段目标，做到精心规划、精明策划、精准计划、精致建设、精细管理、精美呈现，以高品质项目建设的实际成效回应人民对美好生活的向往。要坚持抓乡村、促振兴，突出问题导向、效果导向和为民导向，科学规划乡村发展蓝图，因地制宜、滚动推进和美乡村建设，统筹推进新型消费业态培育、农文旅融合发展、资源盘活撬动等工作，强化示范带动，凝聚社会合力，切实将乡村振兴的美好蓝图转化为群众可感可及的现实图景。要坚持抓安全、保稳定，聚焦人的维度，深入学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神，严守规则、规范、规矩，筑牢廉洁安全防线；聚焦物的维度，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，全面排查安全生产、道路交通、防汛防台风、森林防火、信访维稳等重点领域风险隐患，做到心中有数、手上有招，切实提升本质安全水平。

市领导周全、陈志慧、易辉泉、洪琪瑜、黄清地等参加相关活动。



赏荷正当时

近日，南安城西湿地公园内的荷花进入盛放期。傍晚时分，夕阳缓缓西下，天边的晚霞与满池的荷花相互交织，勾勒出一幅美妙画卷。

记者在现场看到，不少市民纷纷来到公园，有的停下脚步，静静观赏；有的兴奋地掏出手机，不断调整角度，寻找着最佳的拍摄位置。一时间，公园里欢声笑语不断，快门声此起彼伏。

本报记者 黄奕群 文/图

南安市政协十四届常委会第十八次会议召开

本报讯（记者 傅雅兰）24日，政协第十四届南安市委员会第十八次会议召开。市领导庄国阳、蔡清安、洪琪瑜、黄清地、王明章参加会议。

会议审议通过有关人事事项。

会议指出，当前，全市上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，开展违规吃喝专项整治

治，市政协系统要做到警醒警觉、引以为戒、警钟长鸣。

会议强调，市政协系统要积极推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，时刻保持清醒头脑，绝不能有丝毫的麻痹思想和侥幸心理，深刻剖析典型案例背后的原因，从中汲取教训，切实将纪律规矩内化于心、外化于行；要主动躬身入局、

同频作答，紧扣市委、市政府各项重点工作，为全市发展大局多作政协贡献。同时，广大政协委员要发挥联系广泛、智力密集的优势，与党委、政府想在一起、干在一起，主动融入省政协“三项活动”，多宣传南安、点赞南安、给力南安，为南安高质量发展鼓与呼，展现委员履职风采，助力党政中心工作。

进入内外装修 鹏峰中学教学综合楼预计9月投用

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 李燕婷 林佳妮）昨日，泉州师范学院附属鹏峰中学教学综合楼施工现场一派繁忙景象，机械轰鸣声与工人作业声交织，工人们头顶烈日、争分夺秒推进工程建设。目前，该项目已全面进入内外装修冲刺阶段，预计今年9月1日正式交付使用。

记者来到现场看到，一座6层的“半回字”形教学楼拔地而起。“目前，主体结构与砌体抹灰工程已全面完工，累计完成总工程量的90%，现正在进行室内外装修。按照施工计划，7月10日将

完成外架拆除，8月15日可达预验收标准，预计9月交付投入使用。”项目施工负责人成文劲向记者介绍，该项目于2024年11月正式开工。面对工期紧、任务重的严峻挑战，项目组通过动态优化施工方案、增设材料周转区、强化多方协同等举措，并融合装配式建筑、BIM技术协同、绿色施工等先进工艺，实现质量与效率“双提升”，提前63天就完成了主体结构封顶。为了加快施工进度，除了加配施工人员、采取“两班倒”作业施工外，项目采用“错峰+夜间”组合施工办法。

据悉，该项目毗邻其他教学楼，周边只有一条宽6米的狭窄小路供施工车辆进出，遇上上学时间更是无法顺畅通行。为解决这一难题，施工团队在日间高峰时段严控车辆进出，保障师生及家长的通行安全，夜间错峰运输建材，保证施工进度，实现现场施工与教育教学“两不误”。

眼下正在建设的教学综合楼前身曾为旧慈母楼。该教学楼于1995年竣工，使用时长近30年。教学楼内设备落后、教室数量不足等问题严重影响正常的教学与使用。“近年来，随着生源的不断

增加，原有的教学楼已满足不了日益增长的教学需求，学校教室及功能室有所欠缺，建设一栋新教学楼迫在眉睫。”鹏峰中学陈开智老师告诉记者，在南安市委、市政府的重视和支持下，鹏峰中学教学综合楼项目得以启动建设。

据介绍，该项目总建筑面积13246平方米，地上6层、地下2层，项目总投资4977余万元。项目建成后，将新增40间标准化教室、18间教辅用房、1间学术报告厅等功能区域，显著提升学校办学容量，进一步优化南安市教育资源配置，为推进“教育强市”建设注入强劲动力。

2025年福建高考 各类录取控制分数线划定

本报讯（记者 王菲娜）昨日，2025年福建省普通高考成绩可查，各科类各批次录取控制分数线划定。经划定，普通类本科批物理类441分，历史类450分。高职（专科）批历史类、物理类均为235分。另外，特殊类型招生录取控制分数线物理类520分，历史类531分。

考生可登录福建省教育考试院网站（<https://www.eeafj.cn/>），进入“数字服务大厅”，点击“高考成绩查询”，凭本人账号、密码和考生号进行查询。

高考成绩出炉后，就进入至关重要的志愿填报阶段。据悉，福建省高招填报志愿最早一批从6月30日开始，艺术类本科校考批常规志愿及普通类本科提前批常规志愿填报均安排在6月30日8时至7月2日18时；普通类本科批常规志愿填报时间为7月3日8时至7月7日18时。

今年高校招生志愿（包括常规志愿和征求志愿）全部实行网上填报，考生网上填报的志愿是投档和录取的唯一依据。志愿填报时间截止后，网上填报志愿系统即自动关闭。未按时填报志愿，后果由考生本人承担。

南安多家企业

获“福农优品”品牌标识授权

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 叶伟陈晓坤 李智锰）近日，福建省农业农村厅公布2025年度第一批“福农优品”授权用标单位名单。其中，南安市蓬华芥菜上榜2025年度第一批“福农优品”品牌标识授权区域公用品牌名单；南安忠勤家庭农场的大米、泉州市金穗米业有限公司的金穗糯软香米、南安市诗山许家山生态家庭农场的黄金百香果上榜2025年度第一批“福农优品”品牌标识授权企业名单。

近年来，南安大力推进农产品品牌建设，依托农业产业优势，构建“政府推动、部门联动、企业主动、社会促动”的长效机制，全力推广各具特色的农产品。

据悉，“福农优品”品牌标识将由福建省绿色食品发展中心颁发，授权用标单位将纳入福建省食用农产品追溯系统监管。

南安获“国家知识产权试点县”奖补资金

本报讯（通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮）近日，南安市获得“国家知识产权试点县”奖补资金20万元。

据悉，作为国家知识产权局确定的首批“国家知识产权试点县”，2024年度南安全市有效注册商标总量达12.51万件，在泉州各县（市、区）排名第二；新增授权专利6167件（其中授权发明专利880件）；新增专利密集产品备案数412件，在泉州各县（市、区）排名第一；累计发明专利拥有量2969件；新增专利质押融资普惠性贷款登记金额7520万元。

下一步，南安将持续夯实国家知识产权强县建设成果经验，不断提升知识产权治理能力和治理效能，激发企业的科技创新活力和内生动力，为知识产权强市建设提供有力支撑。

南安天气



今日

27°C—35°C
阴

26日 26°C—35°C 小雨

27日 26°C—35°C 小雨转多云

28日 26°C—35°C 多云